

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя на диссертацию**  
**Красновой Надежды Владимировны**  
**на тему «Сроки в бюджетном праве»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата юридических наук**  
**по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право;**  
**бюджетное право**

Диссертационное исследование Н.В. Красновой посвящено одной из важных категорий бюджетного права – бюджетно-правовым срокам. Тема исследования представляется весьма актуальной. Бюджетные правоотношения характеризуются установлением конкретных временных границ их существования. В первую очередь, принятие решений и осуществление действий в рамках ключевого института бюджетного права – бюджетного процесса, должно подчиняться строго определенным срокам, которые в большом количестве установлены бюджетным законодательством и иными нормативными правовыми актами, регулируемыми бюджетные правоотношения. В то же время, категория «срок» в бюджетном праве характеризуется низкой степенью научной разработанности: фундаментальных исследований по этой теме не проводилось, ввиду чего наукой не выработано подходов к определению указанного понятия, его роли в механизме бюджетно-правового регулирования, особенностям установления бюджетно-правовых сроков и правилам их исчисления.

Автором работы раскрыты сущность и содержание указанной категории и ряда сопутствующих понятий с позиций сформировавшегося научного знания о юридических сроках, выявлены родовые и видовые особенности сроков в бюджетном праве, на основании которых проведена их классификация и сформулированы правила их исчисления, подробно рассмотрены отдельные виды бюджетно-правовых сроков, в том числе сроков в бюджетном процессе и сформулированы предложения по применению и усовершенствованию отдельных норм бюджетного законодательства, что позволяет характеризовать работу как глубокое оригинальное, логически завершенное монографическое исследование. Диссертационное исследование Н.В. Красновой представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, которое обладает актуальностью и научной новизной, состоящей в решении научной задачи о природе сроков в бюджетном праве, имеющей значение для отрасли бюджетно-

правового знания.

Кроме того, выбранная Н.В. Красновой тема исследования является особо актуальной в контексте постоянных изменений в сфере бюджетного законодательства, в том числе в свете подготовки проекта нового бюджетного кодекса Российской Федерации, содержащего новую для бюджетного законодательства специальную норму об исчислении бюджетно-правовых сроков, но характеризующегося фрагментарным законодательным регулированием рассмотренной в диссертационном исследовании проблемы, что, в свою очередь, вызвано отсутствием комплексных научных исследований по указанной проблематике.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки бюджетного права, дополняют и развивают ее фундаментальные теоретические конструкции, а предложенные на основании их способы решения обозначенных в работе практических проблем, могут быть использованы при совершенствовании процедуры бюджетного правотворчества.

Положительной оценки заслуживает уровень разработки исследуемой темы, логичность и ясность изложения, что свидетельствует о достаточно высоком научно-методологическом уровне соискателя, его умении анализировать и излагать теоретико-правовой материал. Анализируя проблему, диссертант на должном общетеоретическом уровне решает поставленные в соответствии с целью исследования задачи. Логика изложения диссертационного материала и манера дискуссии не вызывают нареканий и вполне соответствуют уровню подобных работ.

Краснова Н.В. проявила себя как состоявшийся молодой ученый, умеющий ставить научные задачи, осуществлять отбор теоретического и эмпирического материала, проводить его анализ и обобщение, и на этом основании делать выводы, направленные на достижение определенной исследователем научной цели.

Основные результаты настоящего диссертационного исследования отражены в 8 научных публикациях соискателя, в том числе в 4 публикациях в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Методологическая база исследования, объем работы, ее структура, используемые источники, самостоятельность мышления, проявленная диссертантом, позволяют с уверенностью сделать вывод о том, что он в целом

раскрыл заявленную тему.

Диссертация Красновой Надежды Владимировны на тему «Сроки в бюджетном праве» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 2 августа 2016 г. № 748), и может быть представлена к публичной защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

Научный руководитель  
кандидат юридических наук  
(12.00.14) – административное право,  
финансовое право, информационное право  
доцент, заведующий кафедрой финансового права  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования  
«Российский государственный  
университет правосудия»

Цинделиани  
Имеда Анатольевич

«6» февраля 2017 г.

Почтовый адрес: 117418, г. Москва,  
ул. Новочеремушкинская, 69,  
Тел.: 8 (962)928-87-21  
E-mail: imeda\_pravo@mail.ru

ПОДПИСЬ  
ЗАВЕРЯЮ *Цинделиани*  
СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА КАДРОВ



*Имеда Анатольевна*